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V Srbsku se konají předčasné parlamentní volby
infokuryr.cz/n/2023/12/17/v-srbsku-se-konaji-predcasne-parlamentni-volby

Více než 6,5 milionu srbských občanů má v neděli zamířit k volebním
urnám, aby volili v parlamentních volbách a zvolili nové vedení v 65
obcích a městech, včetně hlavního města Bělehradu. V krajích země se
otevře 8273 volebních místností, z toho 81 v zahraničí, což je rekordní
počet. Volby bude sledovat 5587 srbských a zahraničních pozorovatelů,
což je rovněž rekordní počet.

Celkem má srbský jednokomorový parlament –   neboli Národní
shromáždění (skupstina) – 250 křesel s čtyřletým mandátem. Volební
místnosti v zemi se otevřou v 07:00 místního času  a uzavřou se ve
20:00 hodin.

Podle šéfa Republikové volební komise Vladimira Dmitrieviče by
konečné výsledky voleb měly být oznámeny 96 hodin po obdržení
poslední zprávy z volební místnost. Poté, 30 dní po vyhlášení
konečných výsledků, musí poslanci nového svolání začít pracovat a po
dalších 90 dnech je nutné sestavit vládu.

Vládnoucí koalice prezidenta Aleksandara Vučiče na základě
výsledků posledních voleb má více než 150 křesel. Největšími stranami
v ní jsou Srbská pokroková strana samotného Vučiće a Socialistická
strana Srbska, kterou založil bývalý prezident Slobodan Miloševič.
Koalici podporují i   etničtí Maďaři.
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Vládní koalice po celou dobu kampaně zdůrazňovala hospodářské
úspěchy, připomínala svým voličům výstavbu nových moderních dálnic,
hovořila o přílivu zahraničních investic do země, nízké míře
nezaměstnanosti ve srovnání s ostatními evropskými zeměmi a
stabilním hospodářském růstu v posledních letech. let.

V předvečer voleb se však srbské opoziční strany rozhodly pokusit se
získat výhodu a získat většinu hlasů v parlamentu. Opozice se v
Srbsku dělí na minimálně dva tábory: takzvané prozápadní levicové
strany a pravicové nacionalisty. K volbám jdou v různých táborech,
protože se nedokázali shodnout na vytvoření jednotného bloku.

Opozice v posledních měsících pořádá týdenní protivládní protesty,
díky kterým se jí podařilo dosáhnout předčasných voleb. Demonstrace
začaly poté, co 3. května 13letý mladík zahájil palbu ve škole a zabil
osm lidí. Následující den zabil 21letý muž osm lidí v komunitě
Mladenovac, která je součástí bělehradské městské části.

Výsledkem bylo, že Vučič vyhlásil v zemi předčasné volby.

Evropská média před volbami psala, že opozice proti Vučićově koalici
pravděpodobně nevyhraje, protože on a jeho koalice byli podporováni
většinou.

Předchozí parlamentní volby se v Srbsku konaly v dubnu 2022.
Vučićovi příznivci vyhráli.
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